

# 老人被车撞倒,围观者无一伸援手,只有她跳下车急救 “最美女乘客”感动常州

1月20日17时30分左右,一位骑自行车的老太太不幸被BRT(公交车)撞倒,情急之下,一位美女乘客挺身而出,及时采取急救措施,确保了老奶奶的生命安全。她救人的过程也被一乘客用手机拍下,发到了网上,一时间这位美女乘客成为了众网友议论关注的焦点。寻找“最美女乘客”也成了常州众多网民的头号行动。



网友上传的现场救人图片

## 网友发帖

### “寻找2010年最美女乘客”

“美女乘客救人事件”发生后,得到了广大市民的关注。网名为“dfhdsjensf”的网友立刻在常州某知名网站发了一篇帖子——“常州最美女乘客,你在哪里?寻找在怀德桥附近BRT撞伤老奶奶边上的女生!”同时呼吁广大网友一起“寻找2010年最美女乘客”帖子发出后,点击率高达18000多次,回帖也有近200条,有人赞叹“女乘客”的救人行为,更多的人佩服她“不怕被栽赃”的勇气。网友张女士说:“像她这种女孩子现在真的不多见了,她人美,心灵更美,我很佩服她。”

被救老奶奶的儿子也表示:“我们很感谢这位帮助我母亲的女孩子,如果可以的话,我想当面跟她道谢。”

## 医生介绍

### 受伤老奶奶情况很不乐观

昨天下午,记者在常州市第

一人民医院看到了这位被BRT撞伤的老奶奶(59岁),躺在病床上的她不停地呻吟,嘴里喃喃地喊着:“疼,疼。”

据医生介绍,老奶奶是脑外伤,脑部蛛网膜出血,另外脚部出现骨折,小腿挫伤,目前老人的病情还有一些变数,现在还在接受监护治疗,并没有脱离危险期。“幸亏事先有人对她采取了急救措施,不然对她的抢救,困难更大。”

老奶奶的老伴对记者说:“听说那天有个女孩子及时救了我老伴,多亏了她呀,可惜了,我们现在都不知道她姓什么叫什么。”

事情发生后,公交公司也积极做出反应,常州公交五公司的有关负责人说:“住院费用我们先垫付着,先把老人的伤治好。有关事情的原因,警方还在进一步审理中。”

## 人肉搜索

### “最美女乘客”是位护士

昨天下午,有热心的网友通过人肉搜索,找到了这位“最美女

乘客”的联系电话。记者拨通电话说明来意时,这个女孩子的第一反应是:“那位老奶奶怎么样了?”随后她才告诉记者自己姓戚,在常州第三人民医院做护士。

据小戚介绍,1月20日那天,她跟平时一样,下班后乘坐BRT回家,当时正值下班高峰,路上的行人车辆很多,在BRT往怀德桥方向右转弯时,一位老奶奶没有看清信号灯就骑着自行车横穿马路,不幸被BRT撞倒,从自行车上摔了下来,直挺挺地躺在马路上。当时,老奶奶周围一下子围满了看热闹的人,却没有一个人伸出援手。“我当时很着急,就在车上问:‘有没有医生啊?’结果,没有人回应我。”

“我学过专业救护,如果让老奶奶一直那样躺在地上等救护车来,很可能耽误治疗。”小戚说,她想到这一点后,什么也顾不上了,赶紧跳下车,跑到老奶奶身边,把她的头抱起来,不停地晃动,一直到交警和医护人员赶到。随后她又帮助交警和医护人员把老奶奶送到附近的常州四院,大家陆续

离开了,小戚还守护在老奶奶的病床前,直到老奶奶的生命体征显示正常,小戚才离开医院。

## 救人者说

### “彭宇案”毕竟是少数

由于急着抢救倒地老奶奶,小戚的手上也沾满了血,看到她忙前忙后地帮老奶奶交挂号费,医院的工作人员误认为小戚就是撞倒老奶奶的“元凶”,对她的态度很不友好,有位护士还狠狠瞪了她一眼。

“做了好事还被冤枉,心里真的很不是滋味。”小戚在电话里告诉记者,回到家后心里还有点不舒服,不过她并没有后悔,“如果以后再遇到这种情况,我还是会这么做,见人不救的话,太让人心寒了,何况我有这份能力救人。”小戚表示,像南京“彭宇案”那样救人反被人误会的事情毕竟是少数,她相信社会的主流是好的。

见习记者 晁静  
快报记者 周青

网友活动能不能邀请一市之长,完全可以试一试

# 常州市长王伟成:我很想参加网友聚会

快报讯(记者张虎)“很高兴收到你们的邀请,我也很想来参加网友们的聚会,但年底公务繁忙,又值常州市的‘两会’召开,难以抽出时间与网友们现场互动。在此,只能以此信向您,向化龙巷网站,向全市的网友们问好……”这段话出自常州市市长王伟成前天给化龙巷网友的一封信。

“我们准备搞一个网友活动,

大家突发奇想要给市长发邀请函,没想到真能得到回应。”化龙巷负责人廉皓宇昨天谈及市长回信的事情,有点兴奋。据介绍,王市长非常重视网络的发展,化龙巷“市长与网民”的ID号就是王市长的。2008年11月3日,王市长曾发帖告知网民:“市长与网民”从本月起建立《每周一报》和《每月一告》制度,负责把常州各网站上

网民们对全市发展建议、社情民意、工作建议等方面发表的重要意见进行分类整理,印发给市政府领导,同时将处理情况按月在全市各网站上向广大网民告知。”王市长还向网民保证,他自己会尽量抽出时间“到各网站走走”,凡是用他的名义作出回应的,都是自己动手,“让一个原原本本的我与广大网友平等交流”。

廉皓宇说:“王市长在化龙巷网站2009年度通过每月一告回复了12个帖子,将近100个社会民生事件,涉及教育、环保、城管、交通、医疗、拆迁、城市建设等许多问题。这些帖子也引起网友的关注和好评,很多网友在网上发帖直接点名找王市长帮忙。”他同时也表示,网站方面还没有因为站内活动而邀请到市领导参加的先例。

# 违规补课 高邮中学校长被免职

快报讯(记者谢静娴)高邮中学校长王俊坤受到党内严重警告处分,同时被免去该校校长职务;一批中学被黄牌警告;教育局被通报批评……昨天,江苏省教育厅召开2010年全省规范中小学办学行为、深入实施素质教育工作推进会,会上公布了自本学学期开学以来各地举报的中小学违规办学行为及处理结果。

昨天的会议上,江苏省教育厅厅长沈健介绍,今年1月,教育厅专项督察组在高邮中学发现,该校对高一各班学生考试成绩进行排名并全部张贴上墙;星期六以开展兴趣活动为名组织学生补

课;问卷调查发现有强迫走读生上晚自习等问题。对此,校长王俊坤不以为然,且对督察组态度蛮横、百般辩解甚至出言不逊。高邮市政府认为,王俊坤顶风违纪、明知故犯,在社会上造成不良影响,对他做出了上述处理。高邮中学“江苏省和谐校园”的称号也被省教育厅取消。

“学生课业负担过重这一老大难问题,固然有许多教育外部的因素,但教育部门可以通过加强管理,逐步消除引发这一问题的直接因素。”江苏省教育厅厅长沈健在会上表示,近半年来,全省围绕“不得宣传高(中)考情况”

“节假日不得违规补课”“严格控制学生在校集中教学活动时间”等问题,广泛开展重点督查。截至目前,全省开展80多次随机督查,涉及学校300所。

沈健告诉记者,在加大督查范围和频率的同时,教育部门加强行政问责,坚决制止违规行为。半年来,省教育厅共发出17次通报批评,取消1所学校三星级高中资格,撤销1所学校“江苏省和谐校园”称号,对13个单位负责人诫勉谈话,在评优评先中“一票否决”20多例。

除高邮中学外,射阳县陈阳洋学因频繁组织考试并公布分数,学

生在校集中学习时间过长、课业负担过重,教师体罚和变相体罚学生等,被取消“江苏省三星级高中”资格。南京师范大学附属中学江宁分校违反政策规定,在徐州市招收高一学生,被群众举报。省教育厅和省政府督导团决定对该校全省通报批评,并责成南京市教育局和学校妥善处理违规招收的学生。

另悉,仪征市教育局基教科去年违规下发教辅推荐目录,布置全市小学、初中征订教辅材料,而市教育局未予纠正,导致加重学生课业和经济负担。省教育厅和省政府教育督导团对该局予以全省通报批评。

## 城市速递

### 苏州 | 县处级以上干部去年落马11人

快报讯(记者何寅平 李胜华)记者昨天从苏州市“两会”上获悉,苏州检察机关去年查处138件职务犯罪,11名县处级以上干部落马。

据了解,2009年,苏州共立案查办贪污贿赂等职务犯罪案件138件151人,查办渎职侵权等职务犯罪案件12件15人。通过办案,共追缴赃款赃物价值1.2亿余元,挽回经济损失1730万余元。突出查办有影响、有震动的大案要案,共查处县处级以上干部犯罪案件11件11人。

### 南京 | 成立专门小组治理扬尘污染

为保障世博会空气质量,促进区域污染联防联控,日前,国家环保部在上海召开“长三角区域空气质量监测方案讨论会”。会上报告显示,去年,南京空气质量最差,上海的空气质量最好。

根据最新的长三角各市空气质量分析总结,杭州市去年优良天数达到327天,创造“2001年开展空气质量日报以来的历史最好水平”。上海市去年优良天数为334天,创造了“历年最高水平”。而南京去年空气优良天数只有315天,7年来第一次“没有达到预期的蓝天目标”。

为了有效改善城市大气质量,降低工地扬尘对空气污染的“贡献率”,南京环保局表示,已经酝酿了一系列整治措施。

根据南京市城市建设规划,2010年南京城区施工将大面积铺开,如贯穿南京主城的地铁三号线开挖,加上老城区26条道路出新,“如此大的施工范围和施工力度必然带来大量扬尘,给南京的空气质量造成很大压力。”

据悉,南京成立了由环保、市容、市政、公安、房产、建工、交通、国土、水利、园林、地铁指挥部、城建集团和市发改委交通处铁路办等部门相关负责人组成的“扬尘污染治理工作小组”。

该小组的任务是,从目标防治措施、部门监管举措和考核标准等三个方面,要求各工地主管部门必须严格落实工地源头管理的关键环节,督促所有工地必须落实“四有两不”,即有围挡、有硬化、有冲洗设施、有保洁人员,落实车轮车身不带泥、装载不超高。同时,将扬尘污染治理考评成绩作为年度区县环境保护工作目标考核内容。

快报记者 安莹

### 无锡 | 妻子当庭播放丈夫自拍“AV”

快报讯(记者陆媛 通讯员姚鑫 周霖)发现丈夫外遇后,妻子起诉离婚,并当庭播放丈夫自拍“AV”。昨日,无锡崇安法院的民事庭就上演了这样一出闹剧。

今年28岁的赵女士年轻漂亮,去年9月的一天,她翻看丈夫手机,发现里面竟有多段丈夫与不同女子自拍的亲密视频,其中有两个女子还是自家服装店的常客。对此,赵女士很愤怒,她开始暗中搜集丈夫与“情人”之间的私密对话。在昨天的庭审过程中,孙女士当庭播放录音、录像,并指出是丈夫对婚姻不忠的行为导致夫妻感情破裂,依照法律,她应当多分财产。

赵女士的丈夫高先生显然也是有备而来。他称妻子播放的所谓性爱视频,里面看不到男主角的真容,根本不是他,多次通话记录也只表明他与这些女子是知己关系,而不能证明他们之间有实质交往,“她老是疑神疑鬼才是导致我们夫妻感情破裂的主要原因。”

经法院主持调解,赵、高二人最终自愿达成离婚协议,儿子由高先生抚养,赵女士每月支付抚养费500元至儿子独立生活时止。刚买的那套房屋归赵女士所有,高先生帮着把房屋的剩余贷款还清后,要协助赵女士办理相应房屋的更名手续。